

Из почты

Скандал в Невельске дошел до Роскосмоса

11 августа 2021 года, в год 60-летия полета Гагарина в космос, в Невельске, в грязи и песке, на берегу реки Ловецкой был обнаружен памятник Первому космонавту.

На опубликованных в инстаграм-аккаунте «глубинка России» фотографиях Юрий Гагарин лежит среди груд щебня, на нем самолет сложен, будто бы он там уже не первый год. Завершает картину подпись с перечислением достижений космонавта и фотография памятника на его изначальном постаменте. Стела с барельефом была привезена на предыдущее место из пионерлагеря, осенью 2020 года местные жители предложили установить ее в одном из скверов города. Однако специалисты сочли аварийного состояния объекта.

Причина сноса любимого жителями памятника проста – по сообщению телеграм-канала Mash, на его месте, у въезда в город, планируется построить автозаправку. Как спешила оправдаться администрация города в разговоре с Sakhalin.info, «Памятник находился в аварийном состоянии, давно был спущен, ремонту и реставрации он, к сожалению, не подлежал. Памятник был демонтирован».

Волна спровоцированного негодования по поводу такого «демонтажа» прошлась по соцсетям, сахалинским телеграм-каналам. Даже глава Роскосмоса Дмитрий Rogozin заявил, что потребует от сахалинских властей объяснений по поводу сноса.

Алексей КОРНИЕНКО

«С моей точки зрения, эта история совсем не про памятник. На свалке не только кусок бетона, а наша великая Советская история. Наши большие победы. Наше превосходство над всем миром», – прокомментировал скандал депутат Государственной думы Алексей Корниенко.

Пресс-служба Сахалинского областного отделения КПРФ

Комментарий на сайте Sovross.ru материала «Так начинается разложение?»

спр.: ...Губернатор Сахалина Валерий Лимаренко поручил найти и отреставрировать снесенный ранее памятник Юрию Гагарину в городе Невельске... и до 1 сентября найти ему достойное место в центре города, – говорится в приказном сообщении. Лукавит губер – налицо цинизм с коммерческим душком. Памятник должен стоять там, где был первоначально установлен в своем первоначальном виде, советском. Чтобы потомки знали, что это советский памятник, поставлен советскими людьми на достойном месте. Это не первый случай, когда под тем или иным предлогом сносят, переносят, реставрируют до неузнаваемости, и, как видно, закон Путина об охране памятников не работает, хотя только один пример с показательной поркой того или иного главы изменил бы ситуацию. А так получается – «прокукаревал» президент, а «коту... масленица». А иному влиятельному лицу – и как повод прошипятся.

Август 1991 года. Кто совершил переворот?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вводился особый режим распределения. Это, естественно, крайне отрицательно восприняли республики. Другими словами, взрывалась вся организационная система Советского Союза.

В исправленном договоре вместо Центрального банка ССРП предлагалось утверждение банковского договора. А был в тот период еще и председателем комиссии по разработке новой системы банковского законодательства. Поэтому в беседе с Геращенко, который взглянул Банк ССРП, он мне прямо сказал: «Это смерть любого государства, если нет единого банка, единого финансового». Новый Союзный договор фактически означал, что ни собственности, ни финансов у Союза не осталось.

Таким образом, во-первых, реализация нового варианта Союзного договора по его сути никак не обеспечивала бы вывод страны из социально-экономического кризиса, а наоборот, еще больше бы его усугубила. Во-вторых, и это самое главное – подписание «нового Союзного договора» стало бы юридическим оформлением ликвидации Союза ССР.

Поэтому я, как доктор экономических наук, государственник, член Российской делегации, подписывая такой документ не мог и готовился выскакать на нему свое особое мнение членам Комиссии Съезда народных депутатов РСФСР по разработке предложений к проекту Союзного договора, заседание которого было назначено на 19 августа в 19:00.

Но история распорядилась по-другому.

• • •

Утром 19 августа на даче в Архангельском я встал, как обычно, в 7 часов утра. По телевидению передавало срочное сообщение о том, что в связи с болезнью президента СССР М. Горбачева на основании статей 127-7 Конституции СССР исполнение обязанностей президента возлагалось на вице-президента Г. Янаева. В стране сформирован Государственный комитет по чрезвычайному положению (ГКЧП). «Исходы из результатов всенародного референдума о сохранении Союза Советских Социалистических Республик, руководствуясь жизненно важными интересами народов нашей Родины, всех советских людей, заявляем, – зачитывали с экрана телевизора заявление ГКЧП диктор программы «Время» Вера Шебеко, – …или на встречу требованиям широких слоев населения о необходимости принятия самых решительных мер по преодолению

сплопания общества к общенациональной катастрофе, обеспечения законности и порядка, внести чрезвычайное положение отдельных местностей СССР на срок шесть месяцев с четырех часов по московскому времени 19 августа 1991 года...»

Особо напомню и подчеркну, что юридически ЧП возникло не на пустом месте. Закон о чрезвычайном положении был принят еще в 1990 году. И создание ГКЧП в значительной мере отразило настроение широких масс народа ССРП. Поэтому было неудивительно, что решение о формировании ГКЧП сразу же было поддержано большинством руководителей субъектов Российской Федерации.

Поддержали ГКЧП и западные лидеры. Утром 19 августа 1991 г. они откровенно заявили: «Это законное правительство, поскольку там установленный вице-президент СССР, законный премьер, законный министр обороны». Так, по крайней мере, транслировало наше радио и телевидение.

Прежде чем раскрыть содержательную суть введения чрезвычайного положения и формирования ГКЧП, сделаем несколько концептуальных политico-экономических обобщений.

Главную суть августовских событий 1991 г. нельзя свести к какой-то одной истопии. Было ли это выступление патриотов-государственников, спасающих Советский Союз, защищая Конституцию СССР общественный и политический строй? Ответ может быть один – да, было! Это действительно важная составляющая, но еще не вся правда.

Другая точка зрения: август 91-го – это форма проявления борьбы союзного центра в лице президента ССРП М. Горбачева и субъектов Союза в лице президента РСФСР Б. Ельцина при молчаливом согласии до поры до времени руководителей других союзных и автономных республик. И это тоже правда.

Наконец, была и точка зрения, что августовские события – это действие пятой колонны, охватившей высшие органы партийной и государственной власти и выступившей против КПСС и существующего строя, направленной на развал ССРП. Чтобы окончательно добить ССРП, лидеры пятой колонны «помогли» организовать ГКЧП, а затем и провалить его. Знали ли члены ГКЧП о пятой колонне в политическом руководстве страны? Как мне подтвердил позднее В. Крючков, знали. Но им не хватило воли принять жесткие меры в отношении этих завхативших отшепенцев и разлонговцев. В результате после провала ГКЧП власть захватили представители США – «чикагские малчики», «мальчики в розовых штанах», прямые апологеты капитализма, по-

литика которых обернулась для нашей страны масштабной катастрофой.

И все-таки для меня – доктора экономических наук – события августа 1991 года имеют более глубокие корни, более сложную политico-экономическую и идеологическую подоплеку.

Во-первых, исходя из марксистского понимания диалектики развития общественно-экономических формаций, 70-летнее развитие советского общества показало несостоительность попыток «перепрыгнуть» через объективно обусловленные ступени эволюции построения социалистического общества, ускоренное обобществление средств производства, ликвидации частной собственности, забегания вперед в реализации заявленных принципов будущего общества без учета уровня его материальной и духовной зрелости, деформирующих социалистический строй, и, в то же время, откладывания назревших проблем на неопределенное будущее. Накануне ГКЧП Советское государство, безграмотным политическим руководством было доведено практически до полной несостоятельности в экономической, в том числе финансовой, сфере, сужения социальных расходов государственного бюджета, что на протяжении всего существования советской системы было важнейшим преимуществом социализма, привлекающим к себе умы и действия мировой прогрессивной общественности и трудающих.

Уже к началу 80-х годов, с кражой, в Советском Союзе не было никакого «реального социализма», ни «социализма с человеческим лицом», а был социализм весьма ущербный, не учитывающий динамику глобального развития общественно-экономических формаций, ускорения научно-технического прогресса. Вспомним статью Ю. Андрапова в журнале «Коммунист» о необходимости развития теории социализма и его обобщение: «Мы не знаем общества, в котором живем». Именно отсутствие научного развития теории социализма, отставание социалистического общества от потребностей социалистического строительства, которое в значительной степени подменялось стихийным развитием, и явилось одной из главных причин деградации советского общества.

Кстати, эти крупнейшие политico-экономические недостатки Советского Союза учел Китай, теоретически обосновав и практически приступив к построению социализма с китайской спецификой, фактически по образцу ленинского энха. Результаты такого развития, как говорится, налицо: даже в год пандемии коронавируса – 2020 год, – когда все страны

резко снизили ВВП, Китай закончил год с ростом в 3,5 процента, а в 2021 году эти темпы превышают даже 10 процентов

Во-вторых, были ли события «августа-91» заговором, преследующим реставрационные цели, стремлением покончить с Союзом ССР и советской властью, на что прозрачно намекал писатель В. Войнович. В определенной степени, конечно, были, что, в конечном счете, и случилось после сентябрьско-октябрьских событий 1993 года.

• • •

В этой связи нелишне будет напомнить, что главная задача мирового капитала, начиная с Великой Октябрьской социалистической революции, заключалась именно в ликвидации социалистического строя Советской России, а затем Союза Советских Социалистических Республиек.

Не сумев решить глобальную задачу ликвидации ССРП силовыми ударами, а затем экономическими методами, путем втягивания в холодную войну, гонку вооружения, подтачивания экономического потенциала Советского Союза и мировой социалистической системы в целом, мировая закулся с некоторого момента своим главным ударом определила идеологические формы. Капитализм начал явно перигрязывать Советский Союз за счет главного советского оружия – умелой пропаганды капиталистических ценностей, своего образа жизни. За счет практически неограниченного потока из-за рубежа денежных вливаний внутри ССРП, в странах соцлагеря, заблаговременно создававшая разветвленную агентурную сеть, формировалась пятая колонна, подкупались и вербовались перевертыши из верхушки правящей партии и государственного аппарата, представителей интеллигенции, обуреваемых страстью к личному обогащению, зараженных бациллами карьеризма и зависти.

Но главный удар все-таки был направлен, в соответствии с завещаниями А. Даллеса, против ленинизма как теории, как реальной практики. Антиленинина заполнила прессу, причем во главе были люди, недавно прибывшие из-за рубежа. Е. Ленин, таким как Ал. Н. Яковлев, Ю. Афанасьев, Д. Волковонов, Э. Бурбулис, М. Полторанин и др. Торговля сексуостью, свидетельствующая о деградации личности, привела в «новую» Россию, начиная с конца 80-х годов, поистине массовый характер.

Поэтому, когда сегодня многие политики, особенно «демократы первой волны» типа Г. Бурбулиса, С. Шахрай, или бывшие помощники Б. Ельцина – Ю. Батурин, А. Ильин, В. Костиков, Г. Сатаров и другие, защищая Бориса Николаевича, оправдывая свою роль в развале Великой державы, а сама глава – отмежевываясь от этого, «обосновывая» развал Советского Союза объективными условиями – это явная ложь.

Телевизионное заявление о создании ГКЧП 19 августа заставило практически всех народных депутатов РСФСР скромно ранним утром прибыть в Дом Советов. Еще до заседания Президиума Верховного Совета РСФСР члены Президиума попросили Б. Исаева – заместителя председателя Верховного Совета РСФСР, созвониться с Г. Янаевым и председателем Верховного Совета СССР А. Лукьяновым, чтобы из первых уст прояснить ситуацию.

Г. Янаев проинформировал, что М. Горбачев действительно болен и находится в Форосе. Создание ГКЧП, подкрепленное попыткой спасти Советское государство от раз渲а, сохранить существующий конституционный порядок, общественный и государственный строй. Г. Янаев сообщил также, что М. Горбачев в курсе создания ГКЧП. 18 августа к нему летела делегация (О. Бакланов, О. Шенин, В. Бодин, В. Варенников), сообщившая ему о создании Комитета, который ставит целью предотвратить углубление в стране социально-экономического кризиса.

Введение 19 августа чрезвычайного положения, исходя из политической и социально-экономической ситуации в стране, было до-

гученным и разумным. Однако это должен был сделать сам президент М. Горбачев и Верховный Совет ССРП. Однако «сынища вожды» лидеров Союза и союзных республик не приведут к здравому решению. Мы в Бедом Доме знали о полготвке ЧП задолго до 19 августа. Но вместе с тем это свершилось 19 августа, то вместо реального разрешения социально-экономического кризиса стал разыгрываться тригматический фарс, что эти яблочки «путят, заговорят, грядут опасности».

…Призвана оказать помощь

Возможность

Задача

Сложная

Афганистан

ТАЛИБЫ В КАБУЛЕ

Без преувеличения триумфальный вход запрещенных в России талибов в столицу Афганистана стал трагической неожиданностью для самих жителей Кабула и иностранных государств, столь кропотливо и долго создавших себе новую афганскую государственность. Еще двадцать лет назад неслись бодрые заявления о неприменимости для студентов (талибы в переводе с пушту – студенты) медресе, ученики), о боеспособности подконтрольных президенту Ашрафу Гани вооруженных сил, о нерушимости гарантов США и их союзников своим сторонникам.

Однако факт остается фактом. 15 августа талибы рапортуют об установлении их полного контроля над страной в целом и над столицей в частности. Какие-то спекуляции международный аэропорт, обеспечивая возможность эвакуации дипломатов. При этом аэропорт давка и хаос, не имеющий аналогов в истории (разве что сравнимый с эвакуацией белобандитов из Крыма в 1920 году). Протоамериканские перевозчики и торговцы, пропагандисты и чиновники безуспешно штурмуют терминалы. Пока безуспешно, якобы еще со времен «Титаника» начали вызывать чистую публику (то есть своих граждан). Это, кстати, определенный урок американских агентов влияния и в других странах. В случае чего, в момент бросят и не покидают.

Следует отметить, что в выводе американского контингента из Афганистана и демократии, и республиканцы проявляли редкое единодушие. Вывод готовил Трамп, а закончил Байден. Остается загадкой, почему все-таки войска покинули укрепленные и базы. Возможно, причина кроется в непрерывном потоке американцев и их союзников в необъявленной войне, потерях, которые до поры до времени скрывались от самих американцев. Поскольку «американский образ жизни» в любой стране держится исключительно на штыках (еще и на долларах, но американцы предпочитали дергать народ Афганистана в полной нищете), то события могли быть легко спрогнозированы еще весной. Не тогда ли надо было вызвать своих сограждан и сторонников? Нет, дотянули до того дня, когда взлетная полоса стала простреливаться из талибских автоматов.

В целом крах прозападного режима стал крахом американской и британской политики в регионе. Столетиями англосаксы несли на многострадальную землю Афганистана насилие и поборы. При этом забывалась старая истинка, что за всю историю никто и никогда не мог покорить свободолюбивый народ. Талибы пришли к власти на антизападных настроениях, это их «конек». Не беда, что англосаксы были взращены западными спецслужбами еще в восьмидесятые годы. Звери выросли и набросились на своего же хозяина. Так что будут еще и сожженные американские флаги, и антизападные демонстрации. Америка получила в регионе еще одного непримиримого противника.

Впрочем, приход исламистов к власти создает проблемы не только объединенному Западу. В центре Азии появляется огромный регион с несговорчивым правительством, вооруженным до зубов населением, радикальной правовой системой и экспансионистскими притязаниями. Как это отразится на китайских про-

ектах единой Азии, торговом Шелковом пути, остается только гадать.

Приход талибов к власти – это и удар по умеренным светским силам в самом Афганистане. Не все, как вчерашний президент Гани, жалкий кабинетный ученик, смогут вернуться к преподаванию в Калифорнийском университете. Остальным придется приспособливаться к «исламскому образу жизни», насиживающему талибам. При этом известно, что применимое «студентами» шариатское право строго обходится с нарушителями в студенческих аудиториях. Известную поддержку светским политикам Афганистана оказывала армия, но она деморализована, частью разбежалась, частью перешла на сторону талибов. При этом проект «светский Афганистан» нельзя считать полностью исчерпанным, в стране далеко не все поддерживают талибов (прежде всего афганские таджики и узбеки).

Тем более, что есть опыт 2001 года, когда таджикско-узбекский «Северный» альянс при зарубежной поддержке вынудил талибов сдать власть в Кабуле и на значительной территории страны.

Сейчас многое будет зависеть от самих талибов. Если они снова проявят себя зверскими расправами и гонениями на своих противников, мировое сообщество будет стремиться к их скорейшему уничтожению, не за горами будет новая оккупация многострадального Афганистана. Однако талибы могут, не изменяя вектора своей политики, подойти к разрешению кризиса с большей терпимостью и мягкостью. Тем более что столь почтаемый ими пророк Магомет завещал терпимость и милосердие к поваженному врагу. Этим, возможно, талибы обеспечат себе признание хотя бы членства мирового сообщества.

А что же Россия? Еще в 2003 году движение «Талибан» было признано Верховным судом Российской Федерации экстремистским и запрещено на территории нашей страны. С другой стороны, наше посольство не эвакуируется в отличие от дипмиссий других стран, талибы пока гарантируют неприкосновенность дипломатам. Видимо, как часто случается в международной политике, придется сесть за стол переговоров и с недавним недругом. Тем более что в российско-афганской дипломатической игре есть и козыри. Именно Афганистан первым признал РСФСР и установил с нашей страной дипотношения. Несмотря на неоднозначное отношение афганцев к советскому военному присутствию в 1979–1989 гг., силы и средства, вложенные в строительство заводов и дорог, школ и мостов при помощи советских специалистов, не пропали. Ни один народ никогда не отказывал Афганистану такую действенную помощь, а на Востоке добрые дела не принято забывать. Кроме того, Россия не может восприниматься как часть столь ненавидимого талибами коллектива Запада, у нас независимая (насколько это возможно) внешняя политика. Россия никогда не относилась к исламскому миру с ненавистью и презрением, это свойственно исключительно англосаксонским колонизаторам еще из прошлых веков. Поэтому я не исключаю, что и с нынешним бакильским режимом удастся установить предсказуемые отношения, дающие как россиянам, так и афганцам обходные гарантии.

Константин ЕРОФЕЕВ

В целом крах прозападного режима стал крахом американской и британской политики в регионе. Столетиями англосаксы несли на многострадальную землю Афганистана насилие и поборы. При этом забывалась старая истинка, что за всю историю никто и никогда не мог покорить свободолюбивый народ. Талибы пришли к власти на антизападных настроениях, это их «конек». Не беда, что англосаксы были взращены западными спецслужбами еще в восьмидесятые годы. Звери выросли и набросились на своего же хозяина. Так что будут еще и сожженные американские флаги, и антизападные демонстрации. Америка получила в регионе еще одного непримиримого противника.

Впрочем, приход исламистов к власти создает проблемы не только объединенному Западу. В центре Азии появляется огромный регион с несговорчивым правительством, вооруженным до зубов населением, радикальной правовой системой и экспансионистскими притязаниями. Как это отразится на китайских про-

изировав доказательства, суд пришел к выводу, что, несмотря на высылку Горбачева из Англии, он был причастен к антитекущим и авантюристическим предложениям прибывающих (Бакланова, Болдина, Вареникова и Шенина, – Ю.В.), не приятие им мер к задержанию, его предложение создать Съезд народных депутатов или сессию Верховного Совета для обсуждения вопроса о введении чрезвычайного положения, руководящий приказ о взыскании с талибов... основание понять, что президент СССР если не одобряет, то и не возражает против попыток спасти страну от развода путем введения чрезвычайного положения».

Из высказанного я делаю **первый важный вывод** – истинным инициатором «августовских 1991 годов событий, а точнее «августовского предательства», был сам Михаил Сергеевич Горбачев, который, под наушниками окружавших его лиц из пятой колонны, а также счищая себя «мурз» всех, решил *втемную использовать*, с одной стороны, своих соратников – «выдвиженцев», а с другой – амбиций Б. Ельцина. Но просчитался, заплатив за это разводом СССР и презрением народа.

Однако действия ГКЧП были настолько неоднозначными и несогласованными, что на успех рассчитывать было невозможно, все провалились.

Вот как оценивал события сам Б. Ельцин: «Нелепости в их поведении (членов ГКЧП, – Ю.В.) стали бросаться в глаза довольно быстро. Группа захватила подразделения «Альфа», присланная сюда еще ночью (в Архангельске, – Ю.В.), так и осталась сидеть в лесу без конкретной задачи. Были арестованы депутаты ГДР и Урачевцев, а главные российские лидеры проснулись у себя на дачах, успели сообразить, что случилось, и начали организовывать сопротивление... Настоящая военная хунта так себя не станет вести».

В августовских событиях 1991 г. особенно ярко роль сыграли генералы высшего командного звена: генерал-лейтенант П. Грачев, генералы А. Лебедь, Д. Волкогонов, К. Кошев, которые нарушили воинскую присягу, метались, ведь двойную игру, выждавшую чрезвычайно, по-дальнему одетый шествовал М. Горбачев.

М. Горбачев принял только А. Лукьянова и В. Иващенко, а затем своего «спасителя» – А. Руцкого. В Москву вылетели быстро.

В правительственный аэропорт Внуково-2 по парандже трапу в свете телевизионных ярмарок спустились сиявшие триумфаторы, среди которых явно растерянный непривычно, по-дальнему одетый шествовал М. Горбачев.

Возможно, но М. Горбачев дает согласие на указы президента России, в которых практические функции союзного президента, союзных министерств, Центрального банка СССР переходили под юрисдикцию России.

«Еще раз подтверждаем», – говорит М. Горбачев, – что Верховный Совет Российской Федерации, президент и правительство в этой экстремальной ситуации единственно действовали так, как они действовали, и то, что они пришли, было продиктовано ситуацией, и все имеет юридическую силу и должно быть подтверждено даже задним числом со стороны президента».

Все эти унизительные сцены транслировались по всем каналам телевидения, чтобы народ ясно видел: кто есть кто. Последний председатель Гостелерадио СССР Леонид Кравченко позднее рассказывал: «Я с любью и стыдом видел полнейшую растерянность Михаила Сергеевича. Лидер страны за неделю сдал все, что только мог сдать. Ельцин даже удивился такой постыдной капитуляции».

Президенту СССР М. Горбачеву было не вдомек, что ради якобы сохранения своего престига он нарушает Конституцию СССР, а фактически – сам совершает государственный переворот, ставший продолжением развода не только СССР, но и падения России, началом ее спиральности. Но члены ГКЧП, по существу, совершили государственный переворот, а Б. Ельцин совместно с М. Горбачевым.

Триумфом «победы над ГКЧП» стало сообщение 23 августа 1991 года по радио и телевидению об аресте его членов: и.о. президента СССР Г. Янаева, премьер-министра СССР В. С. Павлова, секретаря ЦК КПСС Ю. Шенина, министра обороны СССР Д. Т. Ярова, первого заместителя председателя Совета обороны СССР О. Д. Бакланова, председателя КГБ СССР В. А. Крючкова, главнокомандующего Сухопутными войсками, заместителя министра обороны СССР, члена

Мог ли предположить российский народ, которому в августовские дни и 19-миллионной партии коммунистов – КПСС... Справедливо – в «кусты» и руководство 10-миллионной КП СССР... Уже тогда коммунистам стало ясно, что КПСС и КП СССР потерпели поражение...

Было принят решение, чтобы народные депутаты России, работники аппарата, члены правительства с 19 августа не покидали здание Белого дома, не выходили домой и оставалисьnochevat в здании.

В ходе заседания Президиума в Белый дом прибыл Б. Ельцин. Он связался с руководителями союзных республик, чтобы выяснить их позиции и чтобы они оказали поддержку России.

Первый, с кем переговорил Б. Ельцин, был президент Узбекистана И. Каримов. Тот на-

Землетрясение на Гаити Число жертв приближается к 1,5 тысячам

Во время землетрясения на Гаити погибли 1297 человек, сообщило управление гражданской защиты республики. Травмы и увечья получили более шести тысяч человек. Продолжаются поиски людей под завалами. Нет сомнений, что в ближайшее время число жертв вырастет значительно.

Землетрясение магнитудой 7,2 произошло 14 августа. Эпицентр находился примерно в 125 км к западу от столицы Порт-о-Пренс, очаг – на глубине 10 километров. Большинство погибших зарегистрировано на юге страны, недалеко от эпицентра землетрясения. Сообщается о серьезных повреждениях в центре города Жереми с населением 200 тысяч человек.

Значительный ущерб понес также город Ле-Ке, где обрушилось многоэтажное здание гостиницы.

В 2010 году карibbeanская страна уже сталкивалась с землетрясением подобной силы. Тогда на Гаити произошла серия подземных толчков, самый мощный из которых – магнитудой 7 – также зарегистрирован на юге страны.

Нынешние подземные толчки оказались еще мощнее, но эпицентр находился достаточно далеко от Порт-о-Пренса. По официальным подсчетам, число жертв превысило 222 тыс. человек, столица страны, где в ближайшее время угрозы нет, так как республика расположена значительное расстояние.

Конечно, там могут произойти землетрясения, регион в принципе вынесен из зоны высокосейсмичности, но это не будет связано с тем, которое произошло на Гаити, – добавил Шебалин.

Премьер Ариэль призывают сдавать кровь для помощи пострадавшим. Спасатели и жители продолжают искать людей под завалами. При этом в ближайшее время на Гаити ожидаются мощные ливни.

В регионе также продолжаются повторные толчки, один из них, поздно вечером в субботу, был особенно сильным – 5,8 балла.

Для российских туристов в соседней Доминикане, по словам директора Института теории прогноза землетрясений и математической геофизики РАН Петра Шебалина, в ближайшее время угрозы нет, так как республика расположена значительное расстояние.

Нынешнее землетрясение, регион в принципе вынесен из зоны высокосейсмичности, но это не будет связано с тем, которое произошло на Гаити.

Ссылкой на администратора одной из больниц Св. Антония в городе Жереми, что медикам пришлось поставить палатки во дворе.

–

Сейчас самый срочный вопрос – это медицинское обеспечение. Мы начали отправлять медикаменты и персонал в учреждения, пострадавшие от землетрясения. Определенное число нуждающихся эвакуировано, мы эвакуируем еще сегодня и завтра, – сказал на пресс-конференции премьер-министр Гаити Ариэль Ариэль.

Местных жителей призывают сдавать кровь для помощи пострадавшим. Спасатели и жители продолжают искать людей под завалами. При этом в ближайшее время на Гаити ожидаются мощные ливни.

В

регионе также продолжаются повторные толчки, один из них, поздно вечером в субботу, был особенно сильным – 5,8 балла.

Для российских туристов в соседней Доминикане, по словам директора Института теории прогноза землетрясений и математической геофизики РАН Петра Шебалина, в ближайшее время угрозы нет, так как республика расположена значительное расстояние.

–

Сейчас самый срочный вопрос – это медицинское обеспечение. Мы начали отправлять медикаменты и персонал в учреждения, пострадавшие от землетрясения. Определенное число нуждающихся эвакуировано, мы эвакуируем еще сегодня и завтра, – сказал на пресс-конференции премьер-министр Гаити Ариэль Ариэль.

Местных жителей призывают сдавать кровь для помощи пострадавшим. Спасатели и жители продолжают искать людей под завалами. При этом в ближайшее время на Гаити ожидаются мощные ливни.

–

Сейчас самый срочный вопрос – это медицинское обеспечение. Мы начали отправлять медикаменты и персонал в учреждения, пострадавшие от землетрясения. Определенное число нуждающихся эвакуировано, мы эвакуируем еще сегодня и завтра, – сказал на пресс-конференции премьер-министр Гаити Ариэль Ариэль.

Местных жителей призывают сдавать кровь для помощи пострадавшим. Спасатели и жители продолжают искать людей под завалами. При этом в ближайшее время на Гаити ожидаются мощные ливни.

–

Сейчас самый срочный вопрос – это медицинское обеспечение. Мы начали отправлять медикаменты и персонал в учреждения, пострадавшие от землетрясения. Определенное число нуждающихся эвакуировано, мы эвакуируем еще сегодня и завтра, – сказал на пресс-конференции премьер-министр Гаити Ариэль Ариэль.

Местных жителей призывают сдавать кровь для помощи пострадавшим. Спасатели и жители продолжают искать людей под завалами. При этом в ближайшее время на Гаити ожидаются мощные ливни.

–

